

新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xinmin.cn

国内统一刊号 CN31-0003 第17178期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2009年3月 1 日 星期日 今日44版
农历己丑年二月初五 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:多云转阴天,最低5°C(昨天最高8.5°C)

明天:中雨转小雨,最高8°C,最低6°C

温家宝与网友首次在线交流
在危机面前一定要提振信心

本报讯 综合新华社消息:全国两会召开前夕,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝28日下午来到中国政府网访谈室,与网友在线交流,并接受中国政府网和新华网的联合专访。

开场白:

“我一直认为群众有权利知道政府在想什么、做什么,并且对政府的政策提出批评意见,政府也需要问政于民、问计于民。我想今天的在线交流应该是一次用心谈话……”

谈政府廉洁:
“我以为,经济发展、社会公平和政府廉洁是支撑社会稳定的一个顶梁柱。而在这三者当中,政府廉洁尤为重要。因为只有一个廉洁的政府、得到人民信任的政府才能够一心一意促进经济发展,才能够采取各种措施实现社会公正。”(相关报道见A5版·中国新闻)

谈应对危机:
“我们必须充分认识应对此场危机的长期性和艰巨性,没有别的办法,就是在危机面前一定要提振信心,沉着应对,随时准备采取更坚决有力的措施。”

人民路越江隧道上午贯通

通车后有望改变延安东路隧道“车满为患”局面

10:00 上午首发

本报讯 (记者 晏秋秋 特约通讯员 章华平)与黄浦江防洪墙、在建十六铺水上旅游中心、在建外滩通道、人民路南侧老民房与商厦、百年污水总管“擦肩而过”,人民路越江隧道江中段南线于今天上午宣告贯通。加上此前已贯通的江中段北线,连接浦江两岸、双向4车道的人民路隧道,已全线贯通。

人民路越江隧道工程是上海市总体规划中确定的黄浦江越江工程之一,属外滩“井字型”交通枢纽的重要组成部分。隧道主线自浦西淮海东路、露香园路开始,沿人民路向东,下穿中山东二路,穿越黄浦江至浦东,在东昌路轮渡站上岸,至银城东路浦东南路交叉口,全长2470米,其中圆型隧道段长1470米,隧道内设2条联络通道。

根据上海建工集团今天上午发布的最新信息,人民路隧道有望于今年第四季度通车。届时,人民路越江隧道距离延安东路隧道浦西出口仅数百米,有望改变后者一直以来“车满为患”的局面,大大减轻车流压力,沟通外滩与浦东小陆家嘴区域的交通,为2010年世博会提供车流集散通道。

上海建工总工程师范庆国介绍,由于人民路越江隧道处于浦江两岸核心区域,盾构穿越难度很大,尤其是在穿越人民路与安仁街到丽水路之间时,施工风险极高——

■ 南北线隧道结构间距小于4米,北线盾构推进时土体已被扰动,南线盾构推进到该时段,土体在2个月内被扰动2次,不确定因素陡增;

■ 隧道结构最浅处覆土仅为5.8米,离周边建筑物极近,其中距离一座商厦的地下围护结构最小处只有约0.3米,与一处百年砖砌大直径污水总管最近距离仅2.9米;

■ 隧道盾构推进范围内存在老城墙的木桩基础,管线密集,无法清障。



新民图表

制图 贺信

火箭遭逆转终止连胜

本报讯 (记者 陶邢莹)火箭队今天上午痛失好局,在终场前5分50秒领先17分的大好形势下,遭遇逆转,客场102比105不敌公牛队,结束六连胜,遭遇客场四连败。姚明得17分。

新闻行风监督电话

文汇新民联合报业集团 52920628

新民晚报 962288

曾为文化交流场所

新天安堂建筑风格为哥特复兴式,外墙系红砖砌筑,中部是一座高达33米的钟塔(曾是苏州河南岸的制高点),东西两侧各有一个礼拜堂,总体平面呈双十字结构。新天安堂曾是宗教、文化交流的重要场所。据文献记载:1920年,英国著名哲学家罗素在上海新天安堂演讲。

随着历史变迁和各种灾害发生,新天安堂功能曾转换成办公、仓库、住宿等用途,建筑被改建、分拆、损坏。其中的一个礼拜堂早已不复存在,只剩下钟塔和另一个礼拜堂。2007年初,新天安堂又遭遇“灭顶之灾”,一场大火将建筑物烧得面目全非。此后两年,新天安堂残存的“躯体”外被安上了脚手架。前不久,脚手架撤去了,新天安堂“神秘失踪”。

老建筑在原址重建

一座具有120多年历史的上海老建筑当真不复存在了吗?记者

近日,细心的市民途经南苏州路、虎丘路口时发现,原本矗立在这里的一幢拥有120多年历史的建筑突然“消失”。这座建筑名为新天安堂,又称联合教堂,始建于1886年,紧挨着原英领事馆的旧址。

来到负责新天安堂周边区域开发的上海新黄浦集团调查,集团负责新天安堂修复工程的负责人澄清:这座建筑没有消失,目前正在“落架大修”,年底将重见天日。

什么是“落架大修”?新黄浦集团外滩源一公司经理杨雷解释:采用人工的方法,小心翼翼地把新天安堂原有的建筑材料一件一件拆



复原后的新天安堂效果图

卸下来,包括砖、砖拱、木料等,全部编号存放,复建时全部使用再“装配”起来,从而最大限度地保留建筑的历史元素。

尽量保留历史元素

现在,新天安堂的所有材料都运进了马路对面的黄浦区游泳池内。记者看到,所有的外墙砖都整

齐地放在一起。新黄浦集团委托上海住总集团担负新天安堂的修复工程,住总集团施工负责人告诉记者,修复后的新天安堂内部支架将全部采用木结构,力争恢复历史原貌。为此,住总集团专门到外地采购百余年历史的木梁、青砖,这些新采购的建筑材料将在新天安堂修复工程中派用场,与这座建筑的百年历史相匹配。

不过,不少建筑专家提出质疑:所谓的“落架大修”实际上属于重建,完工后的新天安堂已经不可能再是一幢原汁原味的历史建筑,它只是一个复制品。同济大学建筑系教授常青说,按建筑学的常识,只有木质结构的建筑可以“落架大修”,砖木结构的建筑拆了就再也装不起来了。对此,市文管会谭玉峰处长表示,文物的一个基本特点,就是毁坏后便消失了,不可能修复。如果把新天安堂当作一件文物,大火之后,确实没有还原的可能,现在我们努力的方向,希望尽可能地在复制品中保留历史元素。

本报记者 张炯强

【标题新闻】

农民工进城务工有三怕:一怕进城找不着活干,二怕有了活干又上当受骗,三怕干来干去拿不着工钱白干。新华社今发组稿“关注农民工就业”——

何时“三怕”变“不怕”

内页导读

上海第七个遗体捐献纪念日今举行

4700多人实现遗体捐献

..... A2 ·综合新闻



英夫妇辞职带女儿自驾游

..... A16 ·国际新闻

EXPO 2010
距上海世博会开幕还有 426 天

新天安堂落架大修年底原址重现

将尽可能保留120年历史元素